подверглась автоматизации в первую очередь из-за рутинных, повторяющихся операция, составляющих это направление. Здесь широко используются разнообразные средства разработки документов, системы обработки транзакций, системы управления базами данных, системы управления документами [1].

В качестве средств автоматизации административной деятельности используются разнообразные системы, обеспечивающие и координирующие совместную деятельность нескольких участников процесса управления. Такие системы появились на рынке программного обеспечения относительно недавно. Это так называемые системы GroupWare и WorkFlow, а также средства работы с электронными формами. Основная концепция использования систем такого типа заключается в формировании единого информационного пространства предприятия, упрощении процесса обмена информацией, оптимизации работ сотрудников и сокращении затрат труда и времени на администрирование их совместной деятельности.

Наибольшие трудности возникают при попытке автоматизировать эвристическую управленческую деятельность. К средствам, используемым в этих целях, можно отнести системы поддержки принятия решений, экспертные системы, системы анализа в реальном времени, информационные хранилища данных. Работа таких систем основывается на утверждении, что для принятия решения важнейшим фактором является наличие опыта действий в подобных ситуациях [2].

Стратегическая роль информационных технологий в управлении постоянно возрастает, они реализуют наиболее важные функции управленческих процессов, обеспечивают информационное взаимодействие, создают рабочие места.

Литература

- 1 Информационные технологии в управлении [Электронный ресурс]. 2012. URL: http://www.neg.by/publication/2012_03_12_61.html. Дата обращения: 11.04.2014.
- 2 Практики создания и внедрения информационных систем для управления ресурсами предприятия [Электронный ресурс]. 2014. URL http://www.hs.by. Дата обращения: 15.04.2014.

Е. С. Миненкова (МГУ им. А. А. Кулешова) Науч. рук. **Н. А. Осипенко**, ст. преподаватель

ФИНАНСОВАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ: МЕРОПРИЯТИЯ И РЕЗЕРВЫ ЕЕ ПОВЫШЕНИЯ

Основой финансовой стабильности экономики страны является финансовая устойчивость организации, так как именно она служит залогом выживаемости и основой прочного положения организации [1, с. 257]. Она отражает состояние финансовых ресурсов предприятия, при котором есть возможность свободно маневрировать денежными средствами, эффективно их использовать, обеспечивая бесперебойный процесс производства и реализации продукции, учитывать затраты по его расширению и обновлению [2, с. 257].

Для каждого предприятия необходимо разрабатывать меры по повышению финансовой устойчивости, какой бы она ни была.

Рекомендации по повышению финансовой устойчивости предприятия: 1) увеличение доли собственного оборотного капитала в стоимости имущества с соблюдением того, чтобы его темпы роста были выше темпов роста заемного капитала; 2) снижение кредиторской задолженности; 3) увеличение объемов инвестиций в основной капитал

и его доли в общем имуществе организации; 4) повышение оборачиваемости оборотных средств предприятия; 5) фокусировка внимания на организацию производственного цикла и рентабельность продукции.

Рекомендации вытекают в резервы увеличения финансовой устойчивости предприятия: 1) увеличение объемов производства продукции с целью увеличения запаса финансовой прочности; 2) сокращение дебиторской задолженности при помощи факторинга; 3) сокращение запасов готовой продукции посредством расширения рынков сбыта и увеличения объемов продаж. Данные мероприятия позволят сократить дебиторскую задолженность, а полученные средства направить на погашение кредиторской. Это увеличит оборачиваемость оборотных средств, что поможет привлечь в оборот предприятия дополнительные финансовые ресурсы. Также сокращение длительности оборота оборотных активов свидетельствует о повышение деловой активности предприятия.

Литература

1 Гиляровская, Л. Т. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: учебник / Л. Т. Гиляровская [и др.]. – М. : ТК Велби, Изд-во Проспект, 2006. – $360 \, \mathrm{c}$.

2 Савицкая, Г. В. Экономический анализ: учебник / Г. В. Савицкая. — 12-е изд., испр. и доп. — М. : Новое знание, 2006. — 679 с.

М. В. Митько, В. А. Федоренко Науч. рук. **А. В. Орлова**, ст. преподаватель

КОРРУПЦИЯ КАК НЕГАТИВНОЕ ЯВЛЕНИЕ В СИСТЕМЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Коррупция (от лат. *coruption* – подкуп, порча, упадок) означает преступную деятельность, связанную с продажностью государственных чиновников, получением ими лично или через посредников материальных и иных благ и преимуществ, не предусмотренных законодательством.

Наиболее типичными формами её проявления являются:

- подкуп чиновников и общественно-политических деятелей;
- взяточничество за законное или незаконное предоставление благ и льгот;
- протекционизм при выдвижении работников по признакам родства, землячества, приятельских отношений и др.

Коррупция приводит к тяжёлым последствиям для страны. Это проявляется:

- в расширении теневой экономики, что приводит к прямым и косвенным потерям доходов государственного бюджета;
- разрушении конкуренции, так как взятка обеспечивает предоставление неконкурентных преимуществ, что подрывает рыночные отношения;
- создании организованной преступности как устойчивом общественном явлении,
 ибо она может существовать лишь в связке с государственными органами;
 - усилении социальной дифференциации общества;
- нравственной деградации общества, проявляющейся в создании терпимого климата по отношению к ней [1, c. 45].

Согласно разработанному международными исследовательскими центрами «индексу восприятия коррумпированности» Беларусь в 2012 г. занимала 123-е место из 176 стран.